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, . ,a " ls azok-, mert a vége sok száz millió

Múlt vasárnap ismét élénk volt falaink bezsebelése lesz a nemzettől. S ha mi­
közt a pártélet. Kora reggel piros plaká- «lisztért léptetnek is föl 67-es jelöltnek, 
tok jelentek meg a falakon, melyen öröm- Faragó Antalra adják szavazataikat, aki 
mel jelentették a 67-esek, -hogy- Hieronymi nem adja cl a császár kegyeiért a hazát 
Károly kereskedelemügyi miniszter a j és nem csalja meg a népet, 
csongiádi (elültetést elfogadta. ■ Délelőtt féltiz órakor pedig értekezle­

tet azonban csak mondják, de a sza- j tét tartottak a 48-as népkör helyiségé- 
vak aligha fedik a valóságot. Amennyi- ' ben, melyen beszédet tartottak Hegyi 
ben Hieronymi még egyáltalán nem nyi- j Antal, dr. Rásonyi Papp Pál, Faragó AÍi-
latkozott. Ami bizony nem nagyon ör- i tál és dr. Szarka Mihály. Hegyi a vá-
vendetes a 67-es táborra, mert itt csak i lasztási mozgalmakat összegezte beszé­
lőim i miniszter-féle emberek vehetik fel dében. Dr. Rásonyi Papp Pál arra a 
a küzdelmet a 4<S-as parttal, más még vadra felelt, hogy a koalíció nem dobm-
a 67-eseknek sem kell. Vagy ha igen, 
akkor sok pénzt hozzon magával. Igaz 
azonban, hogy ez még ok is lehet a 
mandátum megsemmisítésére.

A piros plakátok azonban nem sokáig 
virítottak a falakon, élelmes kezek csak­
hamar eltüntették onnét őket. Emiatt pártér- 
tekczlctükön panaszkodtak is a 67-esek, 
hogy még sem járja, hogy a 48-asok 
Jcszcdik a 67-es falragaszokat.

Másik panaszuk pedig az volt, hogy 
a 48-asok személyes térre vitték fit a 
kortcskcdést. Hát bizony egyik párt a 
másik pártnak jelöltjét vagy annak párt­
embereit nem nagyon szokta agyondi­
csérni választások idején, ez tény. Aztán 
az is tény, hogy a 48-as eszmének nincs 
szüksége arra, hogy ilyen eszközökkel 
szerezzen magának híveket, mert önérze­
tes polgárokat ilyen harcmodorral nem 
lehet megnyerni. Különben az igazság- 
kedvéért megjegyezzük, hogy ezen a té­
ren a 67-esek hivatalos lapja volt a kezdő, 
aki Hegyi Antal személyét rángatta le a 
sárga földig s igy éppen a 67-eseknek 
nem lehet szemrehányásuk.

Egyébiránt azt határozták pártgyűlé­
sükön a 67-esek, hogy már mint ma, a 
hajnali motorral, nagy deputációban men­
nek Hieronymihez felkérni, hogy fogadja 
el a jelöltséget.

A dolog azonban úgy áll, hogy oda­
fent Budapesten most két 67-es jelölő 
bizottság működik, egyik Khuen-Héder- 
vári, a másik pedig Tisza Pista javára 
s mivel a pozsonyiak is felkérték Hic- 
ronymit a pozsonyi jelöltelés elfogadá­
sára, ez a bizottság fogja eldönteni, hogy 
■ i fölajánlott négy jelöltetés közül a bu­
dapestit, pozsonyit, csongrádit, vagy iglóit 
vállalja-e a miniszter. Mert ha mind a 
négyet vállalja, félő, hogy sok ezer ko­
ronájába kerül a kormánynak, megtar­
tani pedig a négy közül, még ha ked­
vezne is a szerencse, csak egy képvise­
lőséget lehet.

Mig igy tanácskoztak a 67-esek, a 
f-8-asok sem ültek otthon a kuckóban: 
hanem zöld kiáltványnyal felellek a piros 
■'«•ragaszokra, melyben figyelmeztették a 

választókat, hogy ne üljenek fel a 67-es

zott és azért volt szükség a munkapárt 
megalakulására és kimutatta, hogy a 67-es 
fondorkodás állott útjában a 48-as több­
ség törekvésének. Faragó Antal a pártnak 
belé helyezett bizalmáért mondott köszö­
netét és kitartásra lelkesítette a válasz­
tókat a 48-as zászló győzcdelmc mellett. 

: Dr. Szarka Mihály záró beszédet mon­
dott és értesítette a választókat, hogy 
ezen mai vasárnapon délelőtt féltiz óra­
kor partgyűlés lesz az Erzsébet-szálloda 
nagytermében és arra a 48-as választó­
kat névre szóló meghívókkal fogja meg- 

í jelenésre szólítani.
Tehát serényen mozognak a pártok, 

hogy mit se mulasszanak el győzelmük 
; érdekében.

Ezekkel kapcsolatban említjük, hogy 
eddigi hírek szerint június hó első tiz 
napjában lesznek országszerte a képvi­
selő választások és tiz nappal később, 
június 20-ika körül ül össze az új or­
szággyűlés.

Dr. Szarka Mihály a 48-as párt elnöke 
azt a nevezetes ajánlatot tette a 67-esek­
nek, hogy a két part egy napon, egy 
időben tartson pari gyűlést és ha ezen 
párlgyűlésen Faragó Antalnak nem lesz 
jelen 300 választója, akkor Faragó Antal 

I visszalép a jelöltetéstől. Ha pedig Faragó 
j Antalnak lesz 300 választója ezen a párt- 
! gyűlésen, akkor a 67-esek léptessek vissza 

jelöltjüket. De a 67-esek nem vállalkoz­
tak az erők ezen összemérésére. Ami 

i arra enged következtetést vonni, hogy 
maguk sem nagyon bíznak ügyük sike­
rében: de azért megpróbálkoznak a vá­
lasztással, hátha sikerül egy kis anyagi 
előnyt szerezni.

Népharc a szomszédban. Rettenetes vá­
lasztási harc folyik a szomszédban Szentesen, 
ahol a Justhpárti dr. Molnár Jenövei szembe 

1 szállott dr. Kovács Dénes Kossuthpárti és Kal- 
; pagos Szabó Sándor, városi gazdasági tanácsos 

pártonkivüli programmal. Szentesen még min­
den választás alkalmával megkisérlettek a man­
dátumot a függetlenségi es 48 as parttól elhó­
dítani ; éles választási harcok voltak máskor is : 
de annyira válogatás nélkül való fegyvereket 
még nem vittek bele a választási harcba soha,

mint a jelen alkalommal. Mi annál érthetetle­
nebb, mert dr. Molnár Jenő annyira híven ki­
tartott a függetlenségi és 48-as elvek mellett, 
hogy a kvóta felemelése alkalmával inkább ki­
lépett az országgyűlési függetlenségi és 18-as 
partból, semhogy pártszempontból a kvóta föl­
emelését megszavazza. Nevezetes pedig ebben 
a harcban az a tény, hogy Szentes népének 
egész tömege dr. Molnár Jenő mellé sorako­
zik" s mig az úri osztály vagy távol tartja ma­
gát ezen választási harcoktól, vagy kétes sze­
repet játszik benne : addig a nép egész tömege 
dr. Molnár Jenő mellette harcol és igy nem is 
lehet benne kétség, hogy dr. Molnár Jenő zász­
lóját, mint mindig, úgy ezúttal is győzelemre 
segíti.

Túláti ármentesitö dolgok.
fenti cim alatt a Csongrádi Újság 

1. évi ló. számában téves információkból 
eredt és a csongrádi nagyréti birtokosság 
érdekeivel ellentétben álló közlemény je­
lenvén meg, szükségesnek tartom a való 
tényállást a birtokosság értekezlete és az 
azzal összefüggő dolgokról, az alábbiak­
ban, röviden, előadni.

A nagyréti birtokosoknak f. hó 6-án, 
a városháza tanácstermében tartott érte­
kezletén nem én elnököltem, hanem a 
községi hl ró: Xagypál Imre. A Tisza- 
körüsz.Ligi ármentesitö társulatnak pedig 
én nem vagyok elnöke és nem is aka­
rok" lenni.

Minden részében helytelen és alapta­
lan tehat az az állítás, hogy az egyesü­
lés ellen általam megindított mozgalmat 
illetőleg „nem is annyira a Tisza-körös- 
zugi ármentesitö tarsasag függetlensége, 
mint inkább a Réti Ferenc elnöksége "áll 
előtérben.“

Így allvan a dolog, minden józan 
és elfogulatlan felfogású ember beláthatja, 
hogy az egyesülés elleni mozgalom meg­
indításánál előttem semmi más cél nem 
lebegett, mint az : hogy sem a magam, 
sem a többi birtokostársaimat nem aka­
rom kitenni az egyesülésből származó 
károsodásoknak és veszélyeknek.

A nagy réti birtokossaggal pedig ma 
mar tisztában lehet mindenki az egye­
sülés kérdését illetőleg. Általános és egy­
hangú azoknak körében a felfogás : hogy 
semmi áron sem kivannak egyesülni.

Ha tehát ezt az eddiginél még vilá­
gosabban akarja látni valaki, hát csak 
varja be a birtokossagnak egyénenkénti 
meghívás utján egybehívandó gyűlését 
és majd meg log győződni, hogy az 
egyesülés ellen újólag egyhangúlag fog 
n\ ilatkozni a bii tokossag. Réti Ferenc

Szívesen adunk helyet lapunkban a 
lenti helyreigazító közleménynek, annak 
megjegyzése mellett, hogy lapunk" hiva­
tolt cikke csupán a községi közgyűlés-
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ben történt események closorolasura szo­
rítkozott anélkül, hogy akár az egyesü 
lés mellett, akár az egyesülés ellen al 
lást foslak volna. Kizárólag az érdekelt 

ügyének tekintjük, hogy e kei 
elésben határozzanak belátásuk szerint.

Azt azonban ezúttal is emlékezetbe 
mn hoznunk, épen a közérdek szem 
pontjából, hogy ha mereven elzárkózik a 
nagyréti birtokosság az egyesülés elől,
a kénvszeregyesités veszel yenele teszi ki
magát, amennyiben a vízjogi törvény 
módot ád a földmivclésügyi miniszternek 
arra, hogy egy társulatba kényszerítse 
bele a közös öblözettel bíró érdekeltséget. 
És már most megállapítható, hogy e 
kénvszeregyesités esetén sokkal rosszabb 
lesz a csongrádi érdekeltség helyzete, 
mintha szerződés szerint lép be az egye­
sítésbe, és a saját árterületére abban az 
osztályozás jogát kiköti magának. Mert 
kétségtelen, hogy kényszer egyesítés ese­
tében ezt a fontos jogot elfogja veszíteni.

Ami pedig azon aggodalmat illeti, hogy 
egyesülés esetén a csongrádi érdekeltség 
hátrányban lesz a hatalmasabb szolnok- 
csongrádi és tóköze-istvánházi érdekelt­
séggel szemben, megjegyezzük, hogy 
kényszeregyesités esetén még nagyobb 
hátrányban lesz, amikor semmiféle szer­
ződéses jogokat ki nem köthet magának, 
mig ha egyezség alapján lép be az egye­
sülésbe, szerződésileg sok előnyt és jo­
got biztosíthat magának.

Végre pedig azt is megjegyezzük, 
hogyha a másik két társulat érdekeltsé­
gét erőseknek tartja a csongrádi érdekelt­
ség arra, hogy egyesülés esetén legyűrjék 
a csongrádi érdekeltséget: akkor arra is elég 
erőseknek kell tartani, hogy a kényszer- j 
egyesítést keresztül vigyék a miniszter­
nél a csongrádi érdekeltség akarata eile- j 
né re; mert a csongrad -sövényházi ár- 
mentesitő társulat történetéből már ke- j 
servesen megtanultuk a saját kárunkon, : 
hogy a miniszter előtt nem a kis cm be- j 
rek, hanem a nagybirtokosok érdekei a ! 
döntő tényezők és ez ellen se a Réti 
Ferenc, se a Nagypál Imre állasfoglalása j 
nem használ semmit.

Fzért tartjuk te!
I hogy egy újabb 

ként hivatnak me; 
réti birtokosok és ; 
gositsák meg az ill 
dést minden oldaln 
nak az érdekeltek ; 
ben, hogy ha téve 
is a döntés, ezért ■ 
hassanak, csak ön: 
gyár közmondás sz 
gondolat.

helyes dolognak, 
v gyűlésre cgyénen- 

: mamai és nagy­
ai a gyűlésen vilá- 

.•kes tényezők a kér­
és úgy határozza- 
egyesiilés kérdésé­
irányban történnék 

akit mást ne okol- 
,agukat, mert a ma­
int a késő bánat eb

Szerkesztőség.

híre k.
Pozsony megelőzte Csongráilot. fővó-

sütörtökön délután 
mit Hi crony mi Kárt ly 
térnél Pozsonyból és 

varos első kerületének 
miniszter igen barátsá-

rosi lapok hiradása sz 
nagy küldöttség tiszt 
kereskedelem ügyi min 
az fölajánlotta neki a 
képviselőjelöltségét. A 
gosan fogadta a küldöttséget s kijelentette, hogy 
a jelöltséget elfogadja Mert Pozsonyt, úgy­
mond, eddig is hírneves politikusok képviselték 
az országgyűlésen és ő azok nyomában kivan 
haladni. Este pedig nagy lakomát csapott a mi­
niszter, mert ez a fődolog, a küldöttség tiszte­
letére, melyen másik két miniszter is megjelent 
és felköszöntőikben dicsőítették a nemzeti mun­
kát, mely ime ott fent, a csongrádi 67-esek 
nagy irigylésére, már szerencsésen megkezdő­
dött. Talán ma este a csongrádi küldöttség 
folytatja ;

Adakozás az új orgonára. A csongrádi 
kereskedők egyletének választmánya múlt va­
sárnap tartott ülésében, az egylethez küldött 
kérelem folytán, a nagytemplomi orgona költ­
ségeire húsz korona adományt szavazott meg. 
Amilyen dicséretes dolog, hogy a nagyobbrészt 
zsidó vallasd tagokból álló kereskedő egylet 
tehetségéhez képest, készséggel járult hozzá a 
rom. kath. templom orgonájának költségeihez, 
éppen olyan sajnálatos dolog, hogy a kath. hí­
vők nagy tömege épen nem igyekszik ezen 
maradandó mű költségeihez hozzájárulni, sőt 
maga az egyház és az egyházi alkalmazottak, 
a lelkészi kar, a kántor és harangozó adomá­
nyait sem voltunk szerencsések eddig az ada­
kozók névsorában láthatni.

— Megérkezett a tavasz. Három nap óta 
langyosra vált az idő és most már reményiem 
lehet, hogy maradandó lesz a tavasz. Melyre 
szüksége is van a tenyészetnek, mert az eddigi 
hűvös napok igen késleltették a fejlődést. A 
gazdák azon véleményben vannak, hogy a ké-
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sei fagyok nagyobb kárt nem tettek a gyü­
mölcsben.

Április II. A negyvennyolcas törvények
szentesítésének- napját, április hó 1 1 ét az idén 
is megünnepelték a hivatalos körök. A nép 
azonban csak március 15. mellett marad, mi­
kor a szabadság szikrája a nemzet leikéből ki 
pattant és lángra gyújtotta a honfiúi sziveket. 
Április 1 1-én az iskolákban ünnepélyek tartattak.

Köszönet. A csongrádi jótékony nőegylet 
és kaszinó által husvét második napján ren­
dezett estélv alkalmával felülfizetni szívesek 
voltak : dr. Boer Antal 10 koronát, Babócs Béla 
3 korona 82 fillért, Faragó Antal 18 koronát, 
Gécy Géza I koronát, Gollovitz Mihály 10 
koronát, Kormos Ferenc 2 koronát, Muraköze 
Jenő 20 koronát, Portibszky József 10 koronát, 
dr. R. Papp Pál 5 koronát, mely fel ül fi telesek­
ért ezúton mond hálás köszönetét a rendezőség.

Kilépett. Horváth Mátyás, miután munka­
párti vezérnek csapott fel, a 48-as körből ki­
lépett. A kör választmánya tudomásul vette a 
kilépést, mert azt hiszi, hogy Horváth Mátyás 
a milyen hazalias meggyőződésből lépett be 
(kenyér reménye fejében) a 48-as körbe, most 
is ép olyan meggyőződésből és indokból lépett 
át a munkapártba.

Szent György napja. A vértanúságnak 
kevés szentjét emlegetik annyiszor és annyian, 
mint a sárkányölő, vitézkedő Szent Györgyöt. 
Szent Györgynek névünnepe az évi hurcol ko­
dással esik egvbe, amikor sok sok házatlan em­
ber kénytelen lakást cserélni. A mostani szent 
György napja a jövő vasárnap lesz, és ezen 
időtől az esti harangszó egv órával később, a 
reggeli pedig egy órával előbb fog történni.

Jóakaró figyelmeztetés. A házvezetés egyik 
legszükségesebb gondjai közzé tartozik a hasz­
nálatban bepiszkolódott vagy fakult ruhák és 
csipkeneműek vegyi tisztítása vagy műfestése, 
de ezen eljárásoknál nagy szerepet játszik az 
elővigyázatos kezelés, hogy a tárgyak ne ron­
gálódjanak a munka alatt. Akinek csipke, füg­
göny vagy ruhaféle vegyi tisztittatására vagy 
festetésére van szüksége, küldje azt teljes biza­
lommal az országszerte előnyösen ismert Ber­
ket/ István utóda (cégtulajdonos Kovács Endre 
kelmefestő és vegyi tisztitó gyárába (Budapest, 
IX., Kinizsi-utca 14.), hol szakszerű kezeléssel, 
gondosan és jutányosán leljesitletnek a megbí­
zások. férfi- és női ruhák fejletlen állapotban 
is festetnek. A vidéki megrendelések gyorsan 
és a legnagyobb figyelemmel eszközöltetnek. 
Árjegyzéket a cég ingyen küld.

Az új adótörvényeket nem hajtják végre. 
Az ország összes kereskedelmi kamarái és tes­
tületéi azzal a kérelemmel fordultak Micronymi 
kereskedelmi miniszterhez, hogy a Wekerle-féle

Emlékezés Széchenyiről.
Mostanában ünnepelte az ország Széchenyi 

István gróf halálának ötvenedik fordulóját.
Amikor elménk megtelik a legnagyobb ma­

gyar emlékezetével, arra kell gondolnunk, hogy 
milyen siralmas e nemzet sorsa most, mert 
hozzá hasonló férfiúnk nincs. Ha lenne csak 
olyan, aki a nyomdokába tudna lépni, észben, 
önzetlenségben es korszellem megértésében, bol­
dogulna Magyarország. De nincs. Fz Széchenyi 
István volt. Mas nem volt, nincs és mi lesz ! 
szegény Magyarországgal, ha nem is lesz í

Fz a pótolhatatlan ember is kétségbeesett a i 
maga és hazája sorsa felett, borult elmével j 
öngyilkos lett. Given óve ennek. Magyar zseni j 
volt ö is, bár mágnás! ágyból született s diadal- • 
más életutjám virágot hintettek ősi név, vagyon ; 
és dicsőség. U is meghasonlott lelkében, ő is j 
megölte élete müvének összeomlását, <> is med- I 
dőltek látta a küzdelmet nemzetéért. A legna­
gyobb volt köztünk, mégis elérte őt is a név- 1 
telcniil nyomorgó magyar zsenik katasztrófája ; | 
n beismerés, hogy hiába élt. Huszonöt évvei j 
a halála előtt, amikor elejének, kegyének tel- : 
jébeii voll, mar meg megrohanlak lelkét a kél- , 
ségbecsés hangulatai s belcil'la a naplójába, 
hogy hasztalan mind ... a magyar nemzet él­
ni irfldoi ága, e ikönyössógc és pártoskodása 
leheletle -gy segítsenek rajta. Száz
es száz idus olvasható a naplóban.
Százszor • tor tért vissza a rugókon) -

sága és kedve legyőzte csiiggedését és dolgo­
zott tovább a nemzetért, amely mindenha ön­
magának ellensége volt.

De ha még ma is élne gróf Széchenyi István, 
vigasztalást ma sem hozna borongó lelkének. 
Egyetlenegy műve van Széchenyinek, amely 
ma is becsülettel tölti be eredeti hivatását: a 
lánchíd. Fz is roskadozik. De mivé fajultak 
többi alkotásai ? A Nemzeti Kaszinó, melyet a 
magyar társasélet fejlesztésére, a születés és 
rang emberének kultiválódására, a vezető osz­
tály nivósodására alapított, ma az osztálygőg 
fellegvára, amelyben , reakciók, a kasztszellem 
és népgyűlölet húzódnak meg. A lóversenyből 
nem a lótenyésztés faktora, hanem a játékmé­
tely legelsömngúbb terjesztője lett. De meg leéli 
hagyni, hogy ez dem ikráin irányban fejlődött. 
A legszegényebb ne-p-i a legalaposabban fosztja 
ki. A Magyar Tudományos Akadémia az ön­
zésnek, sogor koma - ignnk és tudománytalan- 
hágnák" Fldomdoja !t. Az irodalomnak nem 
első, hanem utolsó fóruma es a tudomány 
szélhámosai dominálnak benne. Az út, melyet 
a Vaskapu szírijei között épített, még megvan, 
de a Vaskapu ma: , ma is szabályozatlan. 
Szabályozták a liszat is, de rosszul s elisza­
posodó medre végzet -s veszedelmekkel fenye­
geti az alföldet.

Hogy szaporodtunk azóta, haladtunk, gya­
rapodtunk-, az nem a közéletben szereplő "fér­
ünk műve, de az evek számával gyiitt járó 
lejlődos, mely Perzsia' is a kultúra - nemzet­
gazdaság valamely »kara ciiicUe. Ezt a fej­

lődést török tatár sem akadályozhatta volna meg.
... A legnagyobb magyar hirdette, hogy 

Magyarország nem volt, hanem lesz. De hitte-e 
vájjon? Aki tanulmány tárgyává teszi életét, 
mely ádáz harcban mult el a maradiság és 
kultur,atlanság ellen és sikerre még sem veze­
tett, de öngyilkosságra, aki olvassa naplóját, 
telve kétségbeesett panaszokkal nemzete hibái 
lelett, telve a reménytelenség, az apáthia és 
csúggedés felkiáltásaival, az gondolkodóba es- 
hetik afölött, vájjon belső meggyőződése volt-e 
az, hogy Magyarország lesz, vagy csak hatni 
akart-e vele kemény-fejű népére ?

Ne töprengjünk, eldönteni úgy sem tudjuk, 
mi állt az ötvenes esztendő előtt elröppent lel­
kében.

Itt a nagy tény, Magyarország még 
Régi bűnei és hibái mellett régi energiái 
lek ebben a nemzetben, amely vallja, 
akarja, hogy Magyarország lesz ! Egy új 
ehenyi István kell neki, aki vezesse, akiben 
bízni tudjon. Egy vezér, akit nem téveszt meg 
az uralkodói kegy, sem a népszerűség, akiben 
megvan az elhatározás, hogy szakit a múlttal 
és uj utakra vezeti a népet a jogtalanság, a 
tudatlanság es a szegénység országából. Egy 
uj Széchenyi István. Hol van? Nincs, nem látjuk.

Ma, amikor emlékszünk, nem az fáj a leg­
jobban, hogy a regi már nincs, hanem az, hogy 
az uj még nem jött el. Il i nem hinnénk, hogy 
jönni log, mert jönni kell, lemondanánk a ma­
gyar jövőtől.
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■.érelmos adóreformot ne léptesse életbe. A mi­
niszter leiratban értesítette az összes kamará­
sai, hogy kötésük ügyében a pénzügyminiszter­
nél pártolókig közbenjárt. E leirat szerint tehát 
az új adótörvények egyelőre nem lépnek életbe. 
Lukacs László pénzügyminiszter egy régebbi 
kijelentése szerint különben sem ragaszkodik 
ezekhez a törvényekhez és ti végrehajtás fel­
függesztése az első lépés az adótörvények ala­
pos revíziója tárgyában.

—; Dalárda. Régen nélkülözött kulturális in­
tézményt valósított meg az iparos olvasókör, 
amennyiben kebelében dalárdát alakított. Kik 
ezen üdvös intézményben közreműködni óhaj­
tanak, jelentkezzenek az olvasókör helyiségében.

— A férjhezmenés művészete és egyéb problémák cí­
men bájos tartalmú kötet jelent meg az Athenaeum kiadá­
sában. Szerzője Szomabázy István, olyan kérdésekkel fog­
lalkozik benne, melyek lányokat, asszonyokat, ifjakat és 
férfiakat annál inkább érdekelnek, mert a szalonokban, 
zsurokon, társaságban minduntalan felvetődnek. Vagy van-e 
leány és mama, ki ne szeretné tudni, mint viselkedjék az 
a fiatal hölgy, aki férjet óhajtana minőt hamarabb szerezni 
és hogy mint viselkedjék, ha már sikerrel gyakorolta a 
férjhezmenés művészetét, mint fiatal asszony a mézeshe­
tekben. I'.s nem kiváncsi-e mindenki a házasságié rés szitun- 
tomáira, a nagy kalapok fentartásánuk, illetőleg letevésé­
nek problémájára, a sértődések, a karácsonyi ajándékok, 
a fesztelen viselet kérdéseire, és még sok-sok olyan fon­
tos cs kevésbbó fontos témára, amelyről a társaságban 
mindenütt vitatkoznak, cs ha nem vitatkoznak, az egye­
düllét óráiban töprengenek. Szomabázy Írói egyéniségé­
nek közvetlenségével cs szeretctreméltóságával, foglalkozik 
ezekkel a kérdésekkel. Fejtegetéseitől távol áll minden 
nagyképűség. Úgy hatnak könyvének egyes fejezetei, mint­
ha fiatal lányoktól és asszonyoktól körülvéve, hangulatos 
szalonban, kellemes társalgó csevegne a felvetett problé­
mákról. Előadása nemcsak könnyedségével, eleganciájával 
ragad el, hanem finom szellemével cs csillogó humorával 
is. Amellett fejtegetései nem egyszer mélyen járók és a 
társadalmi psziché rejlett zugaiba világítanak bele. Aki a 
szürke, unalmas és hosszadalmas okoskodásoknál jobban 
szereti, ha állandó jókedvet, derűt árasztva, mulattatva 
beszélnek előtte, a mindennapi élet problémáiról, az ok­
vetlenül olvassa el Szomabázy kedves és szcpkiállitásu 
könyvét, melynek címlapját Kotász Károly művészi s szim­
bolikus képe ékesít. Ára 3 korona. Megrendelhető líozó s
Justin könyvkereskedésében.

’

— Sodronykerités fonó gyár. Lévai Testve- í 
rek, özv. Kaszaniczki Ferencné házában motor­
erőre berendezett sodronykerités fonó gyárat lé­
tesítettek, melynek üzemét már május hó l én 
megkezdik. Készítenek mindenféle lyukbőségű j 
és sodronyerősségű, különböző magasságú sód- i 
ronykeritéseket, ágybetéteket, homok rostákat, sir- 
keritéseket sth., melyre a t. vásárló közönség 
figyelmét már előre is felhívják, miután pedig 
különösen sodronykeritésre igen nagy az érdek­
lődés, leghelyesebben teszi a t. vásárló közön­
ség, ha rendelményeit már előre feladja, hogy 
az idejekorán elkészíthető legyen.

— Bajok a fűtőanyag szállítása körül. A
fűtőanyag szállítása tárgyában, a jövő telet il­
letőleg, a közelmúlt napolt alatt döntött az elöl­
járóság és a budapesti Guttmann-testvérek cég­
nek adta oda a szállítást, mint legolcsóbb óján- j 
lattevőnek. Ezen határozat ellen Salamon Jakab 
budapesti szénnagykereskedő fölebbezéssel élt j 
azon indok alapján, hogy az elöljáróság hirdet­
ményében légszeszgyári pirszén szállítására irt 
ki pályázatot, inig a Guttmann-testvérek osztraui 
bánya pirszénre tettek ajánlatot és ezt fogadta 
el az elöljáróság. Ami olcsóbb ugyan, de sok­
kal rosszabb minőségű is, mint a légszeszgyári 
pirszén. Az elöljáróság tehát az ajánlattevőket, 
a fölebbezés szerint, tévedésbe ejtette, amihez 
már csak azért sem volt joga, mert a beszer­
zési szabályrendeletek világosan előírják, hogy 
az elöljáróság hazai terméket köteles szükség­
leteinek fedezésére beszerezni. Méltó kíváncsi­
sággal várjuk tehát, hogy mit fog ez ügyben 
határozni a vármegye ?

Kiadók cs laptulajdonosok: BOZÓ ÉS JUSTIN.

Hozó és .Instill könyvnyomdája.

Hirdetmény.
Kecskemét városnak Csongrád megy ében fekvő 

■Isőpusztaszeri birtokán a legújabb osztású, 
részint a puszta közepén keresztül vezető or­
szágút mellett levő haszonbéres (öklükből, ré­

szint a közlegelő területéből, mintegy 1700 hold, 
-k) o0 holdas részletekben, nyilvános árverésen 
ötök áron eladalik. Az árverésre határnapul 
1010. évi május 23-ik napiunk reggeli 8 órája 
Pelsőpusztaszeren, a helyszínére kilüzetik. Az 
árverés kezdetét veszi a pusztahirói lakásnál.

Bánatpénzül minden eg vés részletekre a ha­
tósági küldött kezeihez 50l) korona teendő le, 
enélkiil az árverésben senki részt nem vehet.

A vételár 6 "/o kamat mellett 30- 40—ön év 
alatt is törlesztlietö, de az árverésnek a th. 
közgyűlés s kormány hatósági jóváhagyása után 
a vételár 10 százaléka lefizetendő. Lehet tör­
leszteni amorlisationalis alapon is. Ez esetben 
minden ezer korona után évenként a 6 °/0 ka­
matot és tőketörlesztést is beleszámítva, IÍze­
lendő lesz :
30 uv alatti törlesztésnél 71 korona 48 fillér
40 „ „ „ 65 „ 74 „
50 „ „ „ (i2 „ 98

Jogában áll azonban a vevőnek a vételárat 
egészben vagy részben előbb is kifizetni.

Vevő birtokba csak 1010. évi szeptember 
hó 30-án léphet.

A birtokon levő épületeket, kutat, szőlőt, fát 
köteles vevő az előbbi haszonbéres birtokostól 
méltányos bccsarban, mely meg nem egyezés 
esetén bizottság által állapittatik meg, átvenni.

Kecskemét, 1910. évi április hó 0-án.
A városi tanács.

I

Hirdetmény.
Kecskemét város lelsőpusztaszeri birtokán a 

legújabb osztású szántóföldek haszonbérlete le­
járván, ezen földekből az iskola mellett fekvő 
2 4-ik és a 14 — !7-ik 21—50 holdas részletek 
12 évre, a székek mellett fekvő 22—27-ik és 
a 48—49-ik részleten pedig 7 évre árverés út­
ján az eddigi mesgyékkcl újból haszonbérbe 

i adatnak.
Az árverésre határnapul 1910. április 20 ik 

napjának reggeli 8 órája Felsőpusztaszen a 
helyszínére kitűzetik. Az árverés kezdetét veszi 
az iskolánál.

Bánatpénzül minden egyes részletre a ható­
sági küldött kezeihez 200 K teendő le, anélkül 
az árverésben senki részt nem vehet.

Kecskemét, 1910. évi április hó 0 án.
A városi tanács.

Községi hirdetmények.
Csongrád községnél építendő két tanyai is­

kola felépítésére nyílt árlejtés hirdettetik. Az 
egyik iskola a nagyrétben, a Várháti dombon, 
a másik a márnái rétben a l. iger dombon épít­
tetik. Az egyes munkanemek minden iskolánál kü­
lön bocsájtatnak árlejtés alá. Ha a külön munka­
nemekre elegendő árlejtező nem lesz, úgy az 
összes munkák egyszerre bocsájtatnak árlejtés 
alá. Kikiáltási ár : föld és kőmives munkára 
7031 K, bánatpénz 800 K, ácsmunkára 3508 
K, bánatpénz 400 K, asztalos munkára 1219 
K, bánatpénz 120 K, bádogos s egyéb munkára 
550 K, bánatpénz 50 K. Az árlejtés a II. jegyző 
hivatalos helyiségében 1910. április hó 18 án, 
reggel 9 órakor fog megtartatni, utóajánlatok 
figyelembe nem vétetnek.

A Kőkéi István-félc háznak óvoda helyiséggé 
leendő átalakítási munkára a II. jegyző hivata­
los helyiségében 1910. év április hó 18 án dél­
előtt 10 órakor nyilvános árlejtés tartatik. Ki­
kiáltási ár 4 77 K, bánatpénz 50 K. A költség- 
vetés a II. jegyzői hivatalban megtekinthető. 
Utóajánlat nem lesz figyelembe véve.

Az ország sertésállománya az utóbbi évek­
ben lényeges csökkenést mutat. A csökkenés 
oka a változott gazdasági viszonyokon kívül 
a ragadós sertésbetegségek, főképen a sertés- 
vész és sertésorbánc pusztítása és a tenyész­
kanok hiányában keresendő. A sertésvesz és 
sertésorbánc elleni védekezés eredménytelensé­
gének oka nagyrészt nem az előirt óvó intéz- ; 
kedések hiányában, hanem abban látszik, hogy 
a közönség nem érzi at kellően a védekezés '

hasznát, s Így a betegségben elpusztult állatok 
hullait nem takarítja el az. előirt módon, hanem 
ellöldeletlen ül hagyja, folyókba clubja, \ agy a 
cigányoknak adja, ami Így a fertőzés okául 
szolgai. Nagy baj az is. hogy a közönség nem 
veszi igénybe a védőoltásokat és hogy a be 
t cgség megszűntével az előirt fertőtlenítést nem 
hajtja \ égre. Figyelmeztetik tehát a közönség, 
hogy akik a serléshullak megfelelő eltakarítását 
es a fertőtlenítéseket elmulasztják, azok a ha­
tóság részéről jövőben szigorú eljárásban fog­
nak részesittetni. Mivel továbbá intézkedés tör­
tént aziránt, hogy a községek tenyészkanokkal 
elláttassanak, méltán elváratik, hogy a sertés­
tenyésztéssel a gazda közönség fokozottabb mérv­
ben foglalkozzék, s azt azok is felkarolják, akik 
már azzal felhagytak.

Eladó öregszőlő és márnái rét.
Az öreg szőlők közölt 4 hold jó karban levő 
szőlő es a mamai rétben 20 hold első osztályú 
szántó föld egészben vagy holdanként kiparcel- 
laz.va, szabadkézből eladó. A vételár egy éven 
belül fizetendő.
Dénesnével,

» ----- , • weil
»elül fizetendő. Értekezni lehet özv. Kaszanitzky 
)cncsnével, Szentesi-körűt oö. szánni új házánál.

# I -rj. - . .
HA VALÓDI

PALMA KAÜCSUK 
SAROK
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Üzlet áthelyezés.
1 isztclettel értesítem igentisztelt rende­

lőimet, hogy lakásomat és

műhelyemet
Gr. Andrássy-utca 13. sz. alatti saját há­
zamba helyeztem át. Úgy mint eddig, 
mindenfele gép- és lakatos munkát jutá­
nyos árak mellett készítek.

Midőn kérem igentisztelt megrendelői­
met, hogy megrendeléseikkel új lakáso 
inon is felkeresni szíveskedjenek, vagyok 
tisztelettel

Tekülscs Mihály
géplakatos.

Ebéd kosztol
lakással, vagy anélkül 
keresek. Cim a kiadó 

hivatalban.

5500
közjegyzőileg hitelesített bi­
zony it vanv, orvosok és ma­
gánosok vészéről tanúsítja, 

hogy a

Kaiser-féle
mell-earamelláh

a 3 fényű védjegygyel

Mindenes fiú
havi fizetéssel, azonnal 

fölvétetik
Bozó és Justin könyv­

nyomdájában

rekedtség, elnyálkásodás. Hu­
rut es szamárköhiigés ellen 

ti legjobb gyógyszer.

Csomagja 20 és 40 fillér, 
doboz 60 fillér.

Kapható: Barna Henrik, Low 
Adolf és Wiesner Lajos urak

yyiigyszeiláiitlxm.
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Központi iroda: Budapest, V., Sas-u. 25. sz. Telefo 107—16. Gyártelep: Selyp. Telefon: Hatvan 46. 
JL\An\. Elsőrendű selypi portlandce mentet, Vulhártporfland cementet, kitűnő

Órajavitás.
Szőllősy Balázs órás értesíti Csongrád város 
t. közönségét, hogy lakásán: .lustli Gyula-utca 
4. szám alatt, bármilyen óra és ékszer javítást 

elvállal olcsó árak mellett.

Eladó ház. A Vasút-utca 59 . szám alatt 
épülő Bncsa-féte ház, mely 

áll 2 kétszobás lakásból, pince és mellékhelyi­
ségekből, szabadkézből eladó. El nem kelés 
eseten április 24-től haszonbérbe kiadó. Bőveb­
bet Hatvani György Félegyházi-út 28. sz. alatti 

üzletében.

Hirdc- nény.
Figyelmeztetik a k nség, hogy az utcára 

semmiféle jószágot, tyu t, kacsát, ludat, sertést 
stb. kibocsátani nem inad, egyszersmint köz­
hírré tetetik", hogy ezvmal minden az utcán ta­
lált jószág a rendőrök Utal a községházához 
bchajtatik, ahol az illem tulajdonosnak hajló- 
pénzt kell fizetni, azon lül pedig a tulajdonos 
a járási főszolgabírói hivatalhoz is följelentetik.

Csongrád, 1910. évi március hó 15-én.
Elöljáróság.

Értesítés.
Van szerencsém a mélyen tisztelt 
hölgyközönséggel tudatni, hogy bécsi 
bevásárlási utániról haza érkeztem s 
a legújabb divatéi párizsi modellkala- 
pokat hoztam magammal. Szives lá­
togatást kér Jakó Mária Szentes.

Hirdetmény.

Kiadó lakások. Tekulics Sándornak a 
Szivák-téren lévő há­

zában két lakás, melyek több szobából és mel­
lékhelyiségekből állanak, továbbá egy üzlethe­
lyiség azonnal kiadó. Értekezni lehet Schvarcz 
Ignáccal Szentesi-kőrút 9. szám alatt, vagy a 

tulajdonossal levél utján Kisteleken.

Értesítés.
\ an szerencsém a tisztelt közönséget érte­

síteni, a hogy Félegyházi-út 7. szám alatt levő

sütő üzletemben
naponta frissen készítek kisgyermekek, gyer­
mekágyasok, gyomorbajosok részére karlsbadi 
kétszersültet, herkulcs gyermek kétszersültet, 
továbbá pozsonyi ánis és piskóta kétszersültet, 
melyek kávéhoz használva is kitűnőek. Ezen 
kétszersültek nálam, továbbá a helyi gyógyszer- 
tárakban és nagyobb fűszerüzletekben 10, 20 
és 50 filléres csomagokban kaphatók.

A Danvi-féle kétszersült ára kilónként 2 kor.
Ezenkívül megrendelésre készítek graham ke­

nyeret, krém szeletet, finom kuglófot, tejes ke­
nyeret, pozsony i mákos és diós patkót, továbbá 
gyümölcs kenyeret a legpontosabb kiszolgálás 
mellett.

Kérem a n. é. közönség becses pártfogását.

Kiváló tisztelettel

Dányi János
sütőmester.

Közhírré tétetik", hogy azon egyének, kik tűz­
esetek- alkalmával a vész helyére saját akara­
tukból, saját fogatukon a tűzfecskendőt vagy 
az első 3 Jajt vizet szállítják és a vizhordásban 
tovább segédkeznek ti koronáig terjedő jutalom- 
díjban részcsittctnek, és pedig a legelső kap 0 
koronát, második 5 koronát, aki harmadiknak 
érkezik a tűzhöz az -1 koronát, érkezésüket a 
sorrend megállapítása véget a tűzoltóparancs­
noknál jelentsék a helyszínén.

Csongrád, 1910. március 15-én.
Gyánti István s. k.

tűzoltóparancsnok.

Élelmiszerek, bel- és külföldi 
terményeket értékesítő válla'at

BEER SÁMUEL és TÁRSA
A székesfővárosi pénztárnál óvadékot ellic'yezett tőr- 

x ényszéki'cg heie^yzett magán bizományosok
BUDAPEST, KÖZPONTI VÁSÁRCSARNOK
Irí>Jii : Csillug-utca I Telefon 42—211. Sürgönyeim : 
Bccr Csillagutca. Postatakarók Cheque számla 25 löli.
Elfogadjuk mindenféle éleim cikk bizományi értéke­
sítését a legmagasabb napi árban a leijutányosabb 
feltételek melleit, gyors es elönyöi lebonyolítással.
Marhahúst, ölölt borjukat, juhokat, bárányokat, ser­
téseket, füstölt kolbász árukat, nyers és füstölt son­
kákat, vadakat, élő és vágott tisztított baromfit, ha­
lakat, elő rákokat, tojást, mézet, tejfelt, vajat, tehén­
túrót, juhtúrot, sajtokat, hüvelyes véleményekét, 
mákot, pepiikét, zöldségféléket, burgonyát, korai Io- 
z.clékct, gyümölcsöket, alma, birsalma, körte, sza 
i'ioca, málna, pöszméte, ribiske, meggy, cseresznye, 
barack, szilva, görög- es sárgadinnye, csemegeszőlő, 

borszőlő, must, bor stb. stb.
A küldemények címünkre: Központi Vásárcsarnok 
vasútállomásához intezendök. Heti jelentest kívánatra 
küldünk és szolgálunk mindennemű felvilágosítással.

j ERED ET1 „CHRISTOPH“!
jbenzin szivógáz-motorok, lokomobilok s

NYERSOLAJ MOTOROK
I ma az első helyen állanak.
A „CHRISTOPH“ név garancia.
75 éves kísérletek és tapasztalok eredménye.

Kérjen árjegyzéket 
I D É N E S 0 motorspecziálista
I BUDAPEST, V. L5PÓT-KÖRÚY15. j

Aki kellemes,
ikást óhajt,

ív/, rendeljen tűzálló agyagból ^

w

iSf egyenletes meleg
W 
xlz
X)Z ■• •• készült cserépkályhát
MÄZURÄ VILMOS
esetepkttlyha, takaréktűzhely, fürdőkád, fertőt­
lenítő zománcozott falburkolat és minden e szak 
• • .. mába vágó munka készítőjénél .. .
Szentesen, a vasútállomás mellett.

Aki gyermekét szereti
cs csaladjai a ragályos betegségek ellen meg akarja védeni, az használjon

kolozsvári Heinrich József-féle

Szent László fertőtlenítő pipere szappant.
Kgyelcmi tudományos vizsgálatok alapján bebizonyított tény, hogy 

ez a kiváló magyar találmány igen sikeresen használható mindenféle fer­
tőző betegség mcggátlásárn, mert a különböző betegségek kórt okozó csi­
ráit a legtökéletesebben elpusztítja s ezáltal mindenféle járványos betegség 
ellen - Vörheny, difteria, tífusz, tüdővész stb. stb. ellen . - a Szent László 
fertőtlenítő pipere szappan használatával a legsikeresebben védekezhetünk 

A teljesen meregmentes es kiváló illatú szappan a bőrt «• legkisebb 
mértékben sem izgatja. s„i fehérré és puhává varázsolja, fertőtlenítő hatása 
következtében sok bőrbetegséget .s gyógyít. Egy darab 70 filler.

A Szent László fog-hrém ragyogó fehérré tisztítja a fogat.
Egy darab 70 fillér.

Ahol nem kapható oda a gyár három darabot bérmentve küld.

.  Kolozsvári (Heinrich József)
— asv,lliV ' ■ gyógyszappan-gyár részvénytársaság.

u

Márványmozaik lapok 
Mintázott cementlapok 
Karmantyún betoncsövek 
Különféle műkőmunkák 
<Iranit-tcrazzó, Uctonmunkák

Ifjabb Walla József
mozaik-, cementárú- és mtikögyára. építési 

anyagok raktára.
Padló-, falburkolás és beton építési vállalat.

Budapest. Iroda: VII.. Rottenbiller-u. 15.
( satornázások 
I’ alburkolások 
Mettlachi lapok 
Keramit és kiin kér-lapok 
Fayence-lapok

Telefon 
76 36.

KŰACYAC és CEMENT CSdl Telefon 
76 36.
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